

Министерство культуры Российской Федерации
**Федеральное государственное бюджетное учреждение культуры
«КИРИЛЛО-БЕЛОЗЕРСКИЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ
И ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ-ЗАПОВЕДНИК»**

Научно-популярная статья

Проект «Дорога в небо»

Л.Г. Мякушева

2019

В 2019 году исполнилось 110 лет со дня рождения генерал-полковника авиации Героя Советского Союза Евгения Николаевича Преображенского, уроженца Кирилловского района Вологодской области. В юбилейный год в городе Кириллове был открыт музей, посвященный героическому пути Евгения Николаевича. Открытие Музея



Фото 1. Открытие музея Е. Преображенского

Евгения Преображенского состоялось 13 августа (фото 1). Дата была выбрана неслучайно: именно в этот день 78 лет назад (13 августа 1941 года) «за образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с германским фашизмом и проявление при этом отваги и геройства» Е.Н. Преображенскому было присвоено звание Героя Советского Союза¹.

Подвиг Преображенского хорошо известен далеко за пределами нашей страны. Под личным командованием Евгения Николаевича в августе – сентябре 1941 года были осуществлены первые бомбардировки Берлина и немецких городов.

В музее оформлены пять залов, в которых представлены материалы о жизни, боевом пути Евгения Преображенского, а также других известных летчиках и авиаконструкторах – уроженцев Вологодской земли. Создание музея стало результатом совместной работы Кирилло-Белозерского музея-заповедника и Российского военно-исторического общества. В основу организации музея, прежде всего, была положена идея сохранения памяти о наших земляках – героях и участниках Великой Отечественной войны, создание базы для патриотического воспитания подрастающего поколения.

Современное оснащение музея делает его экспозицию интерактивной и зрелищной и оставляет неравнодушной любую аудиторию, особенно детскую. На открытие музея пришло много школьников, в том числе юнармейцы из отряда имени Евгения Николаевича Преображенского. Именно детям поручили важную миссию – они перерезали красную ленточку.

Патриотическое воспитание – одна из главных составляющих в школьном обучении. В школе города уже несколько лет развивается кадетское движение, главная цель которого направлена на воспитание подрастающего поколения в героических традициях служения Родине и духе патриотизма. В этом отношении музей Преображенского является хорошей базой для работы со школьниками.

Сотрудниками отдела по работе с посетителями Ольгой Геннадьевной Кузьмичевой и Людмилой Геннадьевной Мякушевой был подготовлен проект «Дорога в небо». Разработка проекта началась по инициативе куратора кадетского движения класса БОУ «Кирилловская СШ имени Героя Советского Союза А. Г. Обухова» Владимира Александровича Косарева. Проект предусматривал четыре занятия с кадетами, обучающимися 2 «К» класса. Реализация проекта проходила в октябре этого года на базе музея Е. Преображенского. На первом занятии для ребят была проведена обзорная экскурсия по музею (фото 2). Сотрудник музея Анастасия Дмитриевна Кудряшова познакомила кадетов с биографией героя, его боевыми заслугами.



Фото 2. А.Д. Кудряшова проводит экскурсию



Фото 3. Дети отвечают на вопросы викторины

Ребята смогли увидеть также мемориальные вещи лётчиков – участников Великой Отечественной войны (унты, шлемы, очки, инструменты, измерительные приборы, документы…), экспонаты, предоставленные вологодскими поисковиками – это фрагменты бомбардировщика ПЕ-2, обнаруженного в болотах

Бабаевского района, предметы с мест падения самолётов. И конечно, не оставил равнодушным детей центральный экспонат музея – модель самолёта ДБ-3.

На втором занятии для кадетов была проведена викторина (фото 3). Ребята с увлечением отвечали на вопросы, и после подведения итогов викторины был определен победитель – Александр Сироткин.

Третье занятие в экспозиции – это проведение квеста. Класс был поделен на четыре команды «разведотряды». Каждой из команд были выданы задания для выполнения. Полученные «сведения» доставлялись в штаб и проверялись руководителем. Победила команда, которая выполнила максимальное количество заданий.

Завершающим занятием был мастер-класс по изготовлению самолёта из бумаги в технике айрис-фолдинг (фото 4).

По окончании проекта были подведены итоги: дети из 2 «К» были отмечены благодарностью от музея за «активное плодотворное участие в музейном пилотном



Фото 4. Мастер-класс "Самолёт"

проекте». Двое из них были награждены абонементом на разовое посещение всей семьёй Музея Евгения Преображенского.

В дальнейшем работа по проекту «Дорога в небо» будет продолжена. Планируется в работу проекта включить встречи с интересными людьми, поисковиками, участниками боевых действий.

Проект «Дорога в небо» приобретает актуальность в связи с 75-летним юбилеем Победы советского народа над фашизмом и окончания Великой Отечественной войны. На примере героического пути Преображенского, выдающихся авиаконструкторов, летчиков, космонавтов и участников Великой Отечественной войны можно успешно работать с подрастающим поколением, молодёжными движениями, юнармейскими отрядами, кадетскими классами и школами с целью патриотического воспитания, развития гражданского сознания, понятий о честности, мужестве, героизме, а также для сохранения памяти о нашем прославленном земляке.

¹Вологда.рф./news/ <https://xn--80adde7arb.xn--p1ai/news/culture/34357/>

Мякушева Людмила Геннадьевна
заведующий сектором экскурсий и работы с индивидуальными посетителями
отдела по работе с посетителями
Кирилло-Белозерского историко-архитектурного
и художественного музея-заповедника
e-mail: lmyakusheva@mail.ru